

Ara 1500 korona

# HADUDFÖLD

24. év szeptember 3.

SZERDA

Debreczen, VI. evf. (201.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3500 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.*

## Kéjgáz és külpolitika

(in) A basahalmi internacionale vasárnapi nagygyűlése bizalmat szavazott az angol és francia miniszterelnököknek. Herriot és Macdonald, a sovén nemzeti szocializmus képviselője, de nagydohányu vezérei talán még nem is sejtik, hogy mekkora siker koronázta ködös és távoli működésüket a vörösgombos basahalmi külpolitika bekapcsolódása által...

A váratlan üdvözlésre valószínűleg Herriotnak az a megállapítása adott okot, hogy a Magas Tatrat legutóbb a hortobágyi birkauszató tömcsomóságába helyezte, — most azonban azt is meg fogja tudni, ha ugyan fölébe jut a szenzációs gratuláció, hogy a basahalmi hordók tetejéről elröppenő külpolitikai inger még a tátrai csucsokat is magasan túlszárnyalja fantázia és megalománia dolgában...

Macdonald üdvözlése előttük érthetetlen. Ez a szimpatikus külsejű angol bácsi talán azt sem tudja, hogy Magyarország a Földön van-e vagy a Marsban? Nem is zsidó és nem is internacionalista, sőt a nevét sem ejtik *Maszdondit*-nak, ahogy a basahalmi szónok hanyag eleganciával és nemzetközi fölényel kijelentette. Mindenesetre elégedjenek meg Macdonaldék ezzel a messziről jövő üzenettel, mely a vörös délibáb demokratikus rezgéseiben fordítva mutatja a magyar közhangulat arculatát.

A lefelé fordított basahalmi tömeggyűlés példaként Páris utcai pajesz alakjában jelenik meg és a *szociális jólét* pedig a Györki által képviselt *antiszociális rosszullet* tragikomikus karakterét mutatja. A szabadság kardja csupán egy sakterkésse görbül és a hordók tetején agitáló veres követek — egyik kezükben kéjgázzal, másik kezükben raffinált külpolitikával — úgy merednek Trianon tükörterme és ködös Albion magyartipró, nemzeti szocializmusa felé, mindhárom jó kívánság...

Herriot! Macdonald! Mindez a ti politikátok, az antant-dicsőség sikere és kizárólag annak köszönhetitek, hogy ellenséges államoknak vagytok vezérei: ezért a hála és a bizalom. Ezért rázkódik gyökerében vörös Basahalma egy nektek ismeretlen kis országnak végvári gettójában s tulszárnyalva Mucsát és Bigibürgözdöt, meghajtja magát előttetek. Ehhez már mi is gratulálunk: gratulálunk pedig abban a reményben, hogy a mi üzenetünk is eljut tihozzatok, ha a basahalmi internacionale bizalmi nyilatkozatát sikerül elröpíteni a külpolitika és a kéjgáz nemes, de viharvert szárnyain...

## A franciák kiűrik a dortmundi zónát Feloszlatják a széparatista szervezeteket

Páris, szeptember 2. *Degoutte* tábornok utasítást kapott a francia hadügyminisztériumból, hogy tegyen meg minden szükséges intézkedést a Dortmund-i zóna kiűritésére.

Az utasítás értelmében a kisebb zónák is kiűritendők, amelyeket 1923

január 11. óta tartanak megszállva. Ezzel egyidejűleg De Metz tábornok elrendelte, hogy Ogalzban oszlassanak fel minden széparatista szervezetet és hozzak nyilvánosságra, hogy mostantól kezdve tilos minden széparatista szervezkedés.

## Törökország ellen mozgósít a szovjet

Koppenhága, szeptember 2. (Havas). A „Politiken“ azt írja, hogy az orosz mozgósítás Törökország ellen irányul. A Kaukázusban, ahol szent háborút hirdettek Törökország ellen, a helyzet igen komoly.

## Kormányrendelet a honvédség rangfokozatairól

### Megszűnik a vezérezredesi és hadnagyi rang

Budapest, szeptember 2. *MTI* jelenti: A Kormányzó elrendelte, hogy a m. kir. honvédség tényleges állományában a vezérezredesi rangfokozat azonnal,

egyres rendfokozatok ezentúl a következőképp oszthatnak be a rangosztályokba:

### a hadnagyi rangfokozat pedig fokozatosan megszüntetessék.

Továbbá, hogy az alhadnagyi rangfokozati elnevezés ezentúl zárlós legyen, végül pedig, hogy az *altisztek legkiválóbbjai számára rangosztályba nem sorolt jellelű alhadnagyi rendfokozat létesítessék.* Az

I. rangosztály: Tábornagy, II. rangosztály: gyatagsági tábornagy, III. rangosztály: altábornagy, IV. rangosztály: tábornok, V. rangosztály: ezredes, VI. rangosztály: őrnagy, VII. rangosztály: százados, IX. rangosztály: főhadnagy. A még meglevő hadnagyok a X-ik, a zászlósk pedig a XI. rangosztályba soroztatnak.

## A szabadkőművesek Bécsbe szöktették a magyarországi köztársasági agitáció vezérét

### Repülőgépen szökött meg Veér-Walter Imre

Budapesti tudósítónk jelenti: A bécsi lapok részletes tudósításban számolnak be arról, hogy *Veér-Walter Imre* a magyarországi köztársasági part elnöke, aki kétévi börtönbüntetését volt kitöltőben a szegedi *Csillag-börtönben*, s akit állítólagos szembejaja miatt feltételesen szabadlábra helyeztek, Bécsbe szökött.

hogy külföldről folytathassa kárhózatot, bomlasztó propagandáját.

A felháborító eset érthetően nagy izgalmakat keltett széles körben, úgy, hogy a budapesti főkapitányság a *MOT* utján hivatalosan a következőket jelentette ki:

A hirhadt köztársaságpárti fegyvere szökésének rendkívül sötét háttérre van, mert ugyanazok a

### szabadkőműves körök szöktették meg,

amelyek keresztyén emberekkel szemben a legtelitorkubb hánytorgatói a „jogrendnek“. A szabadkőműves *Világ* kaján kárörömmel állapítja meg kedvenac fajsorsosának szökését, s egyben bevallja, hogy az u. n. *Emberi Jogok Nemzetközi Ligája* című szabadkőműves érdekszövetkezet adta a pénzt össze a szökéshez s más hasonló társaságok.

Megállapítást nyert, hogy Veér Imre 1923 júniusában kapott utlevelet, amely 1924 júniusában lejárt, tehát ezzel nem utazhatott el, új utlevelet pedig nem kapott. Megállapítást nyert továbbá az is, hogy sem az Aero expressvállalat, sem a francia-román társaság repülőgépein Veér nevű egyén nem távozott el.

### A Veér úgy a nemzetgyűlés előtt

Miután keresztyén politikai körökben az a meggyőződés, hogy a köztársasági ágens szökését *politikus kezek* segítették elő, az ügyet a keresztyén ellenzék a péntekre összehívott nemzetgyűlés plénuma elé viszi. A keresztyén ellenzék felfogja hívni a belügyminisztert, hogy ebben az ügyben a

### legszigorubb vizsgálatot indíttassa meg

és főképpen azt állapíttassa meg, hogy a szökésért kit terhel a felelősség.

## Véres ellenforradalmak Oroszországban

Riga, szeptember 2. Moszkvában vasárnap utcai tüntetések voltak. A szovjetcsapatok fegyverrel teremtettek rendet. Tizenöt ember meghalt. *Moszkvai hivatalos jelentés* szerint Georgiában az ellenforradalmárok

### kisérletet tettek a szovjet-rendszer megbuktatására.

A mozgalom meghiúsult. A hatóságok letartóztatták a vezetőket, akik jórészt volt cári tisztek. Van közöttük több herceg és néhány bankár is.

## A kínai polgárháború

A *Reuter-iroda* jelenti *Shang-Hai*-ből: *Lu Jung-Siang* tábornok csapatai *Shang-Hai* és *Nanking* között a vasuti vonalat felszakították. *Pekinggel* az összeköttetés szünetel. A versengő tábornokok előőrsei

### minden fegyverfogható térfitt besoroznak.

A katonák mindenütt, ahol átvonulnak, a legteljesebb zsarnokságot gyakorolják.

### Francia cirkálók *Shang-Hai*-ban

*Páris*, szept. 2. A tengerészeti minisztérium a kínai események miatt a *Jules Henry* és *Coimark* cirkálókat *Shang-Hai*-ba indította.

## Aranykoronában kell fizetni a tanítók járulékait

*Budapestről* jelenti: Tudvalevő, hogy főként a vidéken a tanítók a fizetésen kívül bizonyos helyi járandóságokat is élvez. Ezeket szabályozza most a kultuszminiszter rendelete, amely kimondja, hogy ott, ahol a helyi javadalom a kezdő tanítói fizetés bizonyos százalékában van megállapítva, ezek a készpénz-járandóságok

### aranykoronában szolgáltatandó ki a tanerők részére.

A progresszivitást akként állapítja meg a miniszter rendelete, hogy az elemi iskolai tanítóknál, tanítónőknél és óvónőknél a kezdőfizetés 1—1 százaléka fejében *szeptember—december* hónapokban havi 50 aranyfillér, *1925 január—március* hónapokban havi 60 aranyfillér, *végre április—június* hónapokban havi 70 aranyfillér folyósítandó. Az iskola-fenntartó az aranykoronaértékben megállapított százalékos helyi járandóságokat

### papirkoronában köteles folyósítani a tanerőknek

az átszámítási kulcs pedig *mindenkor* annak a hónapnak *elszejére* nézve megállapított hivatalos átszámítási kulcs, amelyben a *kifizetés esedékes.*

## Akik 200 mázsa zabot loptak

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedden délelőtt hozott a debreceni kir. tábla büntetőtanácsa másodfokon ítéletet a Monostorpályi való Eszenyi testvérek lopási bűnjegyében. Ugyanis Eszenyi Béla és Gyula dr. Gorove László monostorpályi földbirtokos tanyajáról annak cselédjeivel össze játszva két éjjel

### elloptak 200 mázsa zabot.

Tekintve, hogy Gorove a cselédek megbűntetését nem kívánta, a törvéyszék annak idején ezekkel szemben elejtette a vádat, azonban Eszenyi Bólat 4. Gyulát pedig 1 hónapi fogházra ítélte.

A vadlottak az ítélet ellen fellebbeztek, mert az ítéletet súlyosnak találták, azonban a tábla az Eszenyi Bélára vonatkozólag helybenhagyta az ítéletet s az Eszenyi Gyulát pedig egy hónapra négy hónapra emelte. Az ítélet jogerős.

## Hűségese munkások kitüntetése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hétfőn délután 5 órakor tartotta Zelinger Ede elnöklése alatt a kamara kézműves szakcsoportja szokásos havi ülést.

Napirend előtt dr. Diczig kamarai segédtitkár szép beszéd kíséretében nyújtotta át a kereskedelmi miniszter és a kamarai kitüntetését azoknak a munkásoknak, akik évtizedeken keresztül ugyanazon munkaadónál dolgozva, hűségükről tettek a legszébb tanúbizonyságot. Ezek a következők: Szatmári Péter husipari munkás, Markovics Róza női alkalp-készítő, Mészáros Alajos szatlas-seged, Markovics Károly pincemes-ter, Balogh Benjamin bádósgeség, Fehér Sámuel kefekötősgég, Csizsár Lajos gázszerelő és Bihary Sámuel szabósgég.

A napirend során élénk és rendkívül tartalmas vita fejlődött ki a kisipari hitel még mindezekig megoldatlan problémája s a kézműveskamara felé. Legnagyobb érdeklődést azonban az általános kereseti adó és a kisiparosok forgalmi adójának atányozása keltette.

## A növények táplálkozása

II.

Irtá:

Hank Olivér,

a Mezőgazdasági Kamara titkára.

Termésük egyrésze nem kerül közvetlen eladásra, értékesítésre, hanem állattenyésztésünkön, igaz állatainkon keresztül értékesül s fenn marad a meg nem emésztett rész, — a trágya. Kéznel fekvő tehát annak szüksége, hogy ezt a talajba visszajuttassuk s ezzel a feltárt tápanyagok mennyiségét a talajban növeljük. Ennek jelentőségét jobban megvilágítandó az állati táplálkozás folyamataira kell rámutatnom. Az állati szervezet a felvett táplálékot részben testének felépítésére (különösen növendék állat, hizó állat) részben bizonyos életfolyamatokra és termékek képzésére (tej, gyapju, stb.), végül fizikai munka végzésére (különösen igaz állat) fordítja, melyekhez a szervezet működése, az égési folyamat járul minden esetben, és pedig elsősorban a szénhidrátoknak és zsíroknak felhasználását jelenti.

A trágya tehát a felvett táplálékkal összehasonlítva elsősorban szinben lesz szegényebb, a többi tápanyagokban (főleg fehérjék) pedig csak azon

## A Cordillera Pelada őserdőiben

### Fáradságos ut a vizeséseken keresztül

(A Hajdúföld tudósítójától.) Délután négy óra van s ha a téképaek hinni lehetne, úgy már felét kellett hátrahagyunk a San Juannak. Rövid uzenázás után a hőlygeket felszólítom, hogy gyors tempóban haladjunk tovább, hogy még napvilágnál hátrahagyjuk az utolsó vizeséseket. Ismerve a fiatal patakok természetrajzát (s a San Juan prototipusa volt egy ilyen kiegyenlített teljesen fiatal pataknak), még sok vizesést vártam s aggodalmam közölte is tarsaimmal. Utóbb be is bizonyosodott feltévelem igazsá, mert még valami husz kisebb-nagyobb vizeséssel, rohannál kellett megbirkóznunk.

### Keresztül a vizeséseken

Gyorsan haladunk, de néha megcsik, hogy a hőlygek nem tudnak átugrani a kőtömbökön a víz felett. Ilyenkor beleállok a vízbe s ölemben viszem át őket. Egy vizesést úgy kerülünk ki, hogy az alábukó víz mellett a sziklára dült fatörzson csuszunk le. Öt óra tájban a patak már oly vidus s kövei oly ritkák, hogy még én sem tudok mindig körül köre ugri. Hét óra tájban már előre örült tempóban haladunk, szinte futottunk előre. A víz magasan csapott fel alattunk s a mélyebb részeken derékig vízben gázoltunk. Ujból vizesés. Az utolsó egyike. Kapaszkodunk a meredek hegyoldalon, mert ezt is ki kellett kerülünk. Az első homokpadok. Elkínzott lábunknak jól esik a homokon járni. A patak, most már széles folyocska, nagy kanyarodókat tesz. Átvágni a kanyarodókat nem lehet, mert nem ismerjük, csak irányát s mert a hegyoldalon sürü Quila nő. Futunk. Észreveszem, hogy a hőlygek kezdenek kimerülni, mert el-el maradoznak hátam mögött. Visszasietek segíteni s a mélyebb részeken hol a víz sodrával nem birkózunk jól meg, ölemben viszem át őket.

### Fáradságos ut

Az Estero Minas. Jó jel. Utunkból a tengerig még csak 6 kilométer. Este 9 óra felé jár. A hold halványan világítani kezd s fénye mellett új erőre kapunk. Ujból hatalmas kanyarodók, melyek teljesen meander szerűek, pár száz méteres ut után a patak ugyanoda tér vissza.

További utunk vansorgós. A baloldali előbb még meredek sziklafal kezd váltakozni besüppedt lankásabb oldalakkal, majd átmenet nélkül

hirtelen eltűnik s egy meredek, de már nem sziklás hegyoldal váltja fel.

### A tenger közelében

A sok baj között nagy szerencse ért. Balról leeggett őserdőhöz értünk. A tűz csak pár éves lehetett, mert még sok hamut találtunk a földön s az új vegetáció elég gyéren jelentkezett.

— Ki a folyóból!

Késemmel utat törtem a megszenesedett bambuszok közt s felmutattam a hegyre.

Ezen a hegyen túl van a tenger. A San Juan a hegyet megkerülve feljük tovább, de mi átvagunk a hegyen s a nyergen haladunk tovább a tengerig.

Uj reményesség! A jóakarát megrohna, de nem bírják a hegymászást. Könyörögnek, hogy maradjunk ott éjszakára, van tüzelőfa bővíben. Esti 10 óra van. Lelket öntök beléjük azval, hogy éjféltre San Juan halászfaluban lehetünk. Nem akarják hinni, hogy csak egy hegy választ el még a tengertől. Előre megyek, hogy megbizonyosodjam. *Stegmaier Dalma* követ csak, egy fiatal 18 éves leányka, ki eddig semmi jelét a fáradságnak nem mutatta. Hamarabb van fenn a tetőn, mint én. Vizes ruhánk teljesen fekete lett az elszenesedett fatörzsektől. A hegy tetején összeroskadok én is s Dalmát küldöm előre a nyergen, hogy kímélje ki a vidéket. Szó nélkül indul egyedül, csak a fejcsémet kéri kölcsön. Hosszu percek telnek el. Lekialtók a völgybe. Semmi válasz, csak a San Juan dübörgését hallani. Messziről hallom Dalma éies hangját.

— A tenger, a tenger! . . .

Nemsokára futva jön vissza Dalma s indul vissza a völgybe segíteni. Hátizsákomb fenu hagyva a tetőn én is visszatérek s a két beteget félálomban találjuk.

— Fel, fel!

— Hová?

— Fel a hegyre! azon túl ott a tenger. Le lehet látni a faluba.

— Nem bírjuk! Hagyjatok itt

aludni! Üsetek egyon, de nem bírjuk.

F Itamasztom s tolom fel őket a hegyen. Biztató szó, erélyesség, kérelel, parancs, szigorúság semmit sem használ. Ezt az állapotot ismerem a háborúból. Ez a legnagyobb kimerültség. Nemi fekete kávét adok nekik, mert szájuk teljesen keserű, szédülnek s hányingerük van. A szívverésük lázas s egész testükben remegnek, ha elereszteném őket, levágnának a földre.

### Utolsó erőfeszítés

Keserves kízlódással érnék fel másfél óra alatt a hegytetőre. Pihenés nélkül tovább. Dalma testvérét s én feleségem támogatva indulunk felé a nyergen. Fel-tűnik a tenger. Csodaszép éjjeli holdfény ül rajta, a víz színe ezüstösen csillog, a csillagok nemesen ragyognak, mert az ég teljesen felhőtlen, páramentes. Már közel vagyunk a falunak, a San Juan is előbuvik a hegy mögül s hatalmas kanyarodókkal fut tovább széles medrében.

Ujból meg kell állnunk, mert betegek nem tudnak járni. Megpróbálok öbe venni, de le kell tennem őket, már én sem bírom az emberfeletti erőfeszítést. Látom, hogy nem tudjuk elérni célunkat, kezdek fát gyűjteni a tűzrakáshoz. A faluból kutyagatás hallatszik. Mást gondolok. Le fogok menni a faluba s hozok magammal embereket segítségül. Látják, hogy indulni akarok, végső erőfeszítéssel ők is felállnak s együtt indulnak velem.

Matolay Tibor.

## FŐISKOLA

### Nemzetközi diákkongresszus Budapesten

Budapest, szeptember 2. Az európai ifjúsági világszövetség illetékes osztálya szeptember 4-től 8-ig negyedik kongresszusukat Budapesten fogják megtartani, amennyiben elfogadták a Magyar Egyetem és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének meghívását. A konferencia tárgysorozatán mindazok a praktikus témák szerepelnek, amelyekkel megkönnyítik az egyetemre ifjúság nemzetközi érintkezését és így az egyes nemzetek kulturális értékeinek kicserélését. Az utlevél vizum, vasuti és hajókedvezmények, diák- és tanárétsérek, könyvek, folyóiratok cserélése, tanulmányutak szervezése, egy nemzetközi diákalmach kiadása szerepelnek napirenden.

a növény csak bizonyos arányban tudja felvenni és hasznosítani, éppen ezért az aránylag legkisebb mértékben jelenlevő tápanyag, meghatározza a többi tápanyagokból felvehető mennyiséget is.

Ezen oknál fogva van nagy jelentősége a műtrágyák alkalmazásának, mivel ezek egyoldalú, azaz egy-egy tápanyagot tartalmazó trágyák lévén, az aránylag legkisebb mennyiségben jelenlevő tápanyag mennyiségének emelésével a többi nagyobb mértékben jelenlevő tápanyagnak jobb kihasználását, nagyobb mértékű felvehetőségét is biztosítják.

Nálunk többnyire foszforsavhiány, a homokos talajokon a foszfor mellett kálhiány a leggyakoribb s csak az erősen kihalaszt sovány talajokon van szükség nitrogénpótlásra. Ezen utóbbi szükséglete a növényzetnek zödrágyazással vagy a vetésforgóba beállított pillangósok termelésével is fedezhető. A pillangósok gyökérzetén ugyanis oly mikroorganizmusok (parányi szervezetek) élnek, melyek a nitrogént nem a talajból, hanem a levegőből veszik és dolgozzák fel fehérjévé s így a talaj a termeléssel nemhogy szegényedne nitrogéntartalmát illetőleg, hanem ellenkezőleg a visszamaradt gyökér és

szárrészek, zödrágyazás esetén az alszántott egész növényzet révén gazdagabb lesz nitrogénben.

Arra vonatkozólag azonban, hogy mely tápanyag különös pótlása szükséges, szabályt felállítani elméleti meghatározó utmutatást adni nem lehet. A feltáratlan és feltart tápanyagokra vonatkozó vegyelemzések is ingatag eredményeket adnak, — egyedül a műtrágyázási kísérletek révén nyerhet a gazda felvilágosított arra vonatkozólag, mely tápanyag van aránylag legkisebb mértékben jelen földjében. Ezen eljárásról és a műtrágyák alkalmazásáról más alkalommal kívánok tájékoztatást adni, ezuttal befejezésül csak annyit jegyzek meg, hogy a tápanyagokat legkedvezőbb formában tartalmazó instálló trágyának nemcsak tuzelőként való felhasználása, hanem helytelen célnak meg nem felelő kezelése is mérhetetlen kárt jelent, s e tekintetben is a gazdaságok 90 százalékának a jelenleginél helyesebb berendezkedésre van szükség, mert e nélkül a mezőgazdaság fejlesztésére a gazdátársadalom jólétének biztosítására irányuló minden törekvés meddő lesz.

(Vége.)

**HIREK**

1924 szeptember 3. (Szóda)  
Prof.: Hilda. Kath.: Mansuet.

- 1619 Bethlen Gábor fejedelem elindul seregeivel II. Ferdinánd ellen.
- 1914 A monarchia csapatai kiűrik Lemberget.
- 1813 Báró Eötvös József író, politikus és jeles kultuszminiszter születése Búddán.

**A Meteorológiai Intézet jelentése**

Hazánkban változékony, jobbra esős idő uralkodik. Zivatart és nagyobb esőt jelentettek: Mohács (37), Szeged (30), Turkeve (16), Paks (14 milliméter). Tegnap a hőmérséklet egyes helyeken még 25 fok fölé emelkedett.  
Időjárás: Továbbra is változékony, aránylag hűvös idő, még sok helyütt esővel.

Közművelődési könyvtár zárva.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth. Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátvás király.

**A miniszterelnök Genfben. Genf-ből jelentik:**

Bethlen István gróf miniszterelnök és Darudvry Géza külügyminiszter Khuen-Hédervary Károly gróf és Gajdó László miniszteri tanácsos kíséretében Genfbe megérkeztek. A pályaudvaron Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter és a magyar delegáció várták az érkezőket.

**Zöld József városi tanácsnok szabadságon.** Zöld József városi tanácsnok, Debrecen város gazdasági ügyosztályának vezetője kedden kezdte meg szabadságát, amelyet Ausztriában fog eltölteni.

**Debrecen város Nyíregyháza centennáriuma.** Nyíregyháza város százéves fennállásának emlékére a szeptember 13-án rendezendő ünnepélyen Debrecen sz. kir. várost dr. Mogoss György polgármester, valamint Csűrös Ferenc és dr. Vádray István tanácsnokok fogják képviselni.

**Hajdubárház szobrot emelt a hősi halottaknak.** Hajdubárház hazafias társadalmi szobrot emelt a világháboruban elesett hős fiainak emlékére. A szobormű leleplezése szeptember 7-én délelőtt lesz. Az ünnepséget istentisztelet vezeti be. A leleplezési beszédet dr. Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő mondja. Hajdubárház ünnepén Hadházy Zsigmond főispán is részt vesz dr. Balogh Sándor főispáni titkár kíséretében.

**INTERPELLÁCIÓS KÖNYV**

Tekintetes városi tanács! Mikor kezdik meg már a Déri-múzeum építését? Avagy talán az alapkövet a múzeum gondját is leletik az illetékesek.

**Iskolakönyvek az összes iskolák részére új vagy használtan, valamint író és rajzszerek legelőnyösebben kaphatók Antalfy könyvkereskedésben Szent Anna- és Varga-u. sarok.**

**Budapesten naponja ötven ezer liter tej marad eladatlannal. Budapestről jelentik:** A budapesti tej- és tejtermékek piacán a példátlan lanyhaság tovább tart. Semmiféle remény sincs arra, hogy a közeli hetekben a helyzet megjavuljon. A napi eladatlannal tej mennyisége meghaladja az 50 ezer litert. Ebből a mennyiségből vaj készül. Naponként 60-70 maza eladatlannal vaj vándorol a hűtőházakba anélkül, hogy a nyaralóknak Budapestre való visszatérése a fogyasztáson lendítene. Egyes kisebb vajtételek exportra is kerültek. Tej nagyban 2800-3500, kicsiben 3000-5000, tejfel 10-12000, vaj központi 52-55000, szövetkezeti 42000-45000, főzvaj 27-30000.

**Nyomoznak a két héber terrorista után**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hirt adott már a Hajdúföld arról, hogy egy nyiltéri nyilatkozat után hirtelen napvilágra került annak a két zsidónak a neve, akik 1923 márciusában a sötét utcán

orvul meglámniák egy keresztény magyar egyetemi hallgatót, Markovics Györgyöt. A két héber terrorista neve Bauer és Eckstein volt, azonban a rájuk vonatkozó közlelbi adatok egyelőre még mindig hiányoznak. Most, mint a Hajdúföld munkatársa illetékes helyen értesül, a debreceni államrendőrség a Hajdú-

föld cikkének megjelenése után azonnal megindította a nyomozást

Bauer és Eckstein feltalálására. Remélhető, hogy a nyomozás rövidesen eredménnyel fog járni és akkor talán a merénylő zsidókkal együtt előkerülnek arra a szervezett héber terrorkülönítményre vonatkozó közlelbi adatok is, amelyeket eddig a szigorú faji szolidaritás miatt nem sikerült megszerezni, bár egészen kétségtelen, hogy a különítmény évekkal ezelőtt fejtállott és fentall még ma is.

**Egyetemes katolikus nagygyűlés Palermóban. Palermóból jelentik:** Hétfőn nyitották meg ünnepléses keretek között a hatóságok képv. előinek jelenlétében a katolikus egyetemes nagygyűlést. Mucignone Tiny igen nagy tetszéssel fogadott beszédében nagy elismeréssel adózott Magyarországnak hithűségének és meleg szavakkal emlékezett meg a magyaroknak Olaszország irányában tanúsított rokonszenvéről.

**Aranykoronás városaljak. Debrecen város virilis névjegyzékének az összeállítása ebben az évben egy kevésbé megkésített, mert az adóösszegeket aranykoronában fogják megállapítani s az e körül eszközözendő átszámításokat még nem tudták elvégezni. A névjegyzékben a legkisebb adóösszeg 500 aranykorona lesz.**

**A spanyolok vereséget szenvedtek Marokkóban.** A spanyol csapatok Marokkóban újabb vereséget szenvedtek. A csatát Ellan közelében vívták meg. A hivatalos jelentés is elismeri a spanyol csapatok visszavonulását, de azzal szépíti a dolgot, hogy a visszavonulás jó rendben történtik.

**Pofokodó manikürös leány a korzón.** Hétfőn este a faszori korzó érdekes pofokodás színhelye volt. Egy K. M. nevű zsidó manikürös leány egy fiatalembert, aki reá valami megjegyzést tett — amidőn a legforgalmasabb az esti korzó, — alaposan felpofozott. A fiatalember a harcias manikürös kisasszony ellen megtette a feljelentést s az ügynek így a bíróság előtt lesz folytatása.

**Butorokolt szobát keresek** Simonffy, József kir. herceg-, vagy Széchenyi utca közelében külön bejáratú. „Sokat fizető” jellegre Hajdúföld kiadóba.

**A Szent László dalegyület ez-uttal értesíti a tagjait,** hogy a nyári szünet befejeztétvén, rendes próbaóráit szeptember 4-én, csütörtökön este 7 órakor a Katolikus Otthonban ismét megkezdji.

**A római katolikus egyházi vegyeskar** rendes heti próbaóráit szeptember 6-án, szombaton a rendes időben a Katolikus Otthonban ismét megkezdji.

**Jegyezze fel,** hogy Springer könyvesbolt — Piac-utca harminc nyolc.

**Elhaltó a mozdony.** Komlóssy Gábor 52 éves raktári munkást kedden délelőtt a pályaudvaron egy tolató mozdony elütötte s a jobb lábát összeroncította. A mentők be-szállították az egyetemi klinikára.

**Adomány a gombamergeséi családnak.** Az álmosdi gombamergesében megbetegedett családnak segélyezésére Sz. M. 5000 koronát adományozott. Újabb adományokat köszönettel fogad és nyugtáz a Hajdúföld kiadóhivatala.

**Öngyilkosság a magas földhaszonberek miatt.** Kerekes Balázs 51 éves püspökladányi lakos az elmúlt napon istállója padlására öngyilkossági szándékból felakasztotta magát és meghalt. Kerekest, aki püspökladányban földet bérelt, az keserítette el, hogy a magas földhaszonberek miatt el kellett adnia minden terményét s ez kényszerítette arra, hogy megváljon az élettől.

**Gyermekel tankönyveit Springer** könyv- és papirkereskedésében szerezheti be leggyorsabban.

**A volt házlezerdek tartalékosai** által vasárnap délután a Csokonai-színházban tartandó műkedvelő előadásra jegyek előre válthatók a Burgondia-utcai tanonciskola 1 sz. tantermében d. e. 9-12 ig d. u. 2-5 óráig.

**Két szoba** konyhás lakást keresek jelöléssel „Jól fizető” jellegre. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóhivatalába.

**SZÍNHÁZ**

**Műsor:**

Szerdán: Antonia. Vigjáték.  
Csütörtökön: Antonia. Vigjáték.  
Pénteken: Antonia. Vigjáték.

**Színházak és mozgószínházak közleményei**

**Csokonai-színház**  
Antónia sikerével van eltelve egy Budapest, mint egész Debrecen. Ez a világ-száger vigjáték elbűvöi és magával ragdja a közönséget Kovács Terus és Kardoss Géza mulatása időse. Magyarulim e kísérletevei még eddig el nem ért hatást vált ki esténkint.

**Meteor mozgó**  
„Meteorban” csütörtökön „Egy izgalmas éjszaka”. Kalandregény 12 felvonásban. Előadások 6 és 8 órakor.

**Uránia-mozgó**  
Sátán helytartója 2-ik része. Szerdán: Vén diák és Rablólovag, Reinhold Schünzel és Liane Had játékaival.  
Jön: Acélizom, Eddie Polo játékaival.

**Vigaszínház-mozgó**  
Sagossa kalandjai, nagyszabású kalandfilm. Szerdán: Pénzmadók, Werner Krauss és Lee Parry főszereplésével.  
Jön: Aranykalitka, Gloria Svanssonal.

**TESTEDZÉS**

**Vasárnapi sportesemények.** Vasárnap eseményekben gazdag napja lesz a sportéletnek. Debrecenben a nagy-erdei pályán a DVSC a BUSE-val, a DTE a DMTK-val játszik. Nyíregyházán a két helyi rivális csapat a NyKISE a NyTVE-vel kerül össze. Kisvárdán a DKASE játszik a KTE-vel. A mérkőzések megindulnak már a másodosztályban is. A debreceni Postások csapata a hajdusoboszlói, a DMTE pedig a törökszentmiklósi csapattal fog mérkőzni.

**Felmentték a mérkőzések rendőrségi díját.** Budapestről jelentik: A belügyminiszter rendeletet adott ki, amellyel a labdarugó-mérkőzések rendőri ügyeleti díját 100 százalékkal felemelte.

**A DKASE labdarugó szakosztálya** elmúlt szakosztályi ülésén választotta meg a lemondások folytán megüresedett tisztségeket. Intézőnek az egyesület békébeli reprezentatív játékosát: Pongrácz Vidort, pénztárnoknak pedig az egyesület régi agilis tagját, Gottlieb Frigyeszt.

**A DKASE megalakította kerékpár-szakosztályát,** melyben eddig már 250 tag jelentkezett felvételre. Az egyesület nagyszabású virágos felvonással egybekötött kerékpár-versenyt óhajt rendezni. A kerékpár-szakosztály 7-ikén, vasárnap délelőtt a Royalban lévő klubhelyiségben délelőtt 10 órakor tartja alakuló közgyűlést, melyre Debrecen város e szép sport iránt érdeklődőt ezuton hívja meg a vezetőség.

**A B É K E B E L I J Ó H I R N E V Ő**

**Dupuy-féle magcsáva**

ujra kapható. — Valamint az összes növényvédelmi szerek előnyös árban.  
**Kontsek Gézánál, Debrecen, Kossuth-utca 15. sz.**

**FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN**  
Felismert, elsőrendű, megbízható és szolid  
bevásárlási forrás a  
**HANGYA**  
Füzlet: Rózsa-utca  
Fióküzletek a város minden részében  
**!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!**

**Nehéz az élet!**  
Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
**Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).**

**Kézimunkák, anyagok**  
rajzműterem  
**FENYVES**  
Debrecen, Sas-u. 3  
Harisnya Keztyű Rövidáruk  
nagyraktára

**Hirdessen a Hajdúföldben!**

Nyilttér

Nyilatkozat

Alulírottak, mint a Szabó Sándor szigorlóorvos ur megbízottai felünk és Székely György ur között felmerült lovasias ügyet a Hajdúföldben 1924 aug. hó 30 an megjelent három nyilatkozatból tudomásunkra jutott diszkvalifikáló tények követ kezében egyoldalú jegyzőkönyvvel befejeztük s felünk részéről a lovasiasság szabályai szerint elintéztünk tekintjük.

Debrecen, 1924 aug. hó 31.

Félegyházy Sándor, szigorlóorvos.

Cseresznyés László, orvostanhallgató.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

KÖZGAZDASÁG

Debreceni állatvásár. A keddi lovasáron a felhajtás közepes a kereslet kicsi, a vásár irányzata lanyha. A jó ló ára 8 milliótól felfelé alakult, a közepesé 5-8 millió korona körül mozgott, a silány ló ára egy milliónál kezdődött. A szarvasmarha piacon a kereslet kicsi, az irányzat lanyha, a hangulat nyomott. A vágómarha ára 9-14.000, a szopós borjúé 14-16.000, a jármos ökrör párjé 14-18 millió korona volt. A fejős tehén darabját 5-10 millió koronáért vásárolták.

A TŐZSDE

Tovább tart a tőzsdei lanyhaság

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsdén a tegnapi lanyhaság tovább folytatódott és újabb áresések következtek be. A piac a kontremin eladásaival szemben minimális ellenállási képességet tanusított és az árak egyszóvalán megszakitás nélkül morzsolódtak le.

Az általános kedvetlenséghez és a nagyközönség távolmaradásához nagy mértékben hozzájárult az a körülmény, hogy a bécsi piacon is hanyatló az irányzat. Zárlatkor az árnívó mintegy 3 százalékkal áll a tegnapi zárókurzusok alatt. A piac mindvégig tüzetlen volt. Zárlatkor a hangulat tartott.

Magyar korona 0.0069 1/2.

Zürichi zárjat

Newyork 531 1/2, London 2387, Milánó 2355, Páris 2880, Brüsszel 2700, Prága 1595, Budapest 0.0069 1/2, Belgrad 672, Bukarest 260, Hollandia 205, Varsó 102, Berlin 126. Bécs 75.-

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 76290-76840, angol font 342000-346000, hollandi forint 29435-29680, francia frank 4158-4183, svájci frank 14350-14505, cseh korona 2276-2300, lei 375-379, lira 3405-3422, dinár 962-982, osztrák korona 108,40-109,60 fillér, Napoleon arany - pénz.

Terménytőzsde zárjat

A mai terménytőzsdén közepes forgalom mellett a buza 5000 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 390-395, egyéb 387-392, 78 kilós tiszavidéki buza 397-402, egyéb 395-400, rozs 315-320, tak, árpa 390-420, sórárpa 460-490, új zab 380-355, ó zab 360-380, tengeri 3800-385, repce 620-650, korpá 235-245.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyilvászari maradvány 2024, érkezett 271, eladatott 200. Árak: könnyű 28-25, nehéz 24-27,500. Zárlatvászari maradvány 385, érkezett 61, eladatott 50. Árak mint ent,

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Table with multiple columns listing bank exchange rates and commodity prices. Includes categories like 'Bankok', 'Gép és vasut', 'Györi bőr', 'Polg. Sör', etc.

Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások! olcsósági hullám

nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruhaszükségletüket a KÖZPONTI FÉRFI és FIURUHAÁRUHÁZBAN Hatvan- és Piac-utca sarok) szerzik be. Ahol a legjobb legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri szabóosztályon rendelésre mérték után készülnek!!!!

Áraim:

Table listing various clothing items and their prices, such as 'Finom gyapju öltönyök', 'Mindenféle sportöltönyök', etc.

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások 15% kedvezményben részesülnek!!

Minden öltöny és téli kabáthoz egy sapkát ingyen adok!

Gazdasági, műszaki és háztartási cikkek

SESZTINA LAJOS

Debrecen, Piac-utca 23. sz. Telefon 6. szám.

GYAPJUFONALAK

minden színben érkeztek BAGI ÉS PETRIK rőfős és rövidárúzetébe

Szentanna-utca 5. sz.



Női, férfi és gyermek harisnyák, mindennemű szabókellékek, Lyberti és szaten belések, valchin, kittingó minőségű vásznak és zefírek állandóan raktáron. Szolid szabott árak.

250/924. szhoz.

Pályázati hirdetés

A hajdudhadházi Nagyerdőbirtokosság egy vezető erdőőri és egy erdőszolgai állásra egy évi próbaidő kikötése mellett pályázatot hirdet:

I. Vezető erdőőr javadalmazása: évi 12 (tizenkettő) métermázsza rozs forgalmi ára negyedévenként előre fizetve. Természetben egy szoba, konyha és kamarából álló lakás 400 négyszögöl kerittel. Kettő kat. hold szántó, egy és fél kat. hold kaszáló. Négy rövid öl tűzifa, 3 tehén, 3 ló és 4 db sertés legeltethetése az erdőn egy éven aluli szaporulatával. Száraz fával való tüzelés.

II. Az erdőszolga javadalmazása: Negyedévenként egy métermázsza rozs forgalmi ára előre fizetve. Természetben egy szoba, konyha, kamarából álló lakás, 400 négyszögöl kerittel. Kettő kat. hold szántó, 2 tehén, 2 ló, 4 sertés legeltethetése az erdőn egy éven alóli szaporulatával. Száraz fával való tüzelés, két szekér széna kaszálhatása az erdőn.

A kinevezendők alkalmaztatása ideiglenes, s csak egy évi kifogástalan próba szolgálat után lesznek véglegesítve. Pályázhatnak szakvizsgázott erdőőrök és erdőszolgák. Jelenleg önhibájukon kívül állás nélkül levő állami erdőőrök előnyben részesülhetnek. - Mindkét állás 1924 okt. 1-én elfoglalandó.

A hajdudhadházi Nagyerdőbirtokossághoz címzett, az erdőőri állásnál szakvizsga letételét, mindkettőnél egészséges testalkatot, eddigi szolgálatot, katonai viszonyokat, erkölcsi előéletet, életkort igazoló okmányokkal felszerelt kérvények 1924. évi szeptember hó 20-ig a hajduböszörményi m. kir. járási erdőgondnoksághoz adandók be (Hajduböszörmény városi erdő), ahol bővebb felvilágosítások kaphatók.

Hajdudhadház 1924. évi szeptember 30-án.

Koti Jeremiás, Hadházy Miklós, birt. jegyző, birt. elnök.

Uj! Rőfősüzlet Uj!

Csapó-utca 12. sz. alatt az udvarban

II Figyeljünk a cégre II

És el ne mulasszuk felkeresni, mert itt lehet kevés pénzért sokat vásárolni. Vászon, kanavász, zefír, damaszt, grádli, női és férfi ruhaszöveteket legelőnyösebb részletfizetési feltételek mellett ad.

GOTTLIEB JENŐ Csapó-u. 12. sz. az udvarban

5000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban

# APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában.

## 5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

### Levelezés

„Reménynek” levele van a Hajdúföldnél, kérem átvenni, szerdán ugyanott várom jelzett időben 2472

„Narcissa” jelégére levél van a Hajdúföld kiadóban 2468

Önálló vasiparos megismerkedne házasság céljából hozzá illő 18—21 éves leánnyal, kinek 30—40 millió hozománya és keletgyéje van. — Fényképes levelet „Nem bánja meg” jelégére a Hajdúföld kiadóba kerek. 2466

Magános, jobbmodu, középkorú uriember komoly ismeretséget keresi „barna özevegnyő” házasság céljából. 2851

300 holdas bérlet tulajdonosa kéri a címet Egyetértés kiadóba leadni. 1640

Elfogadom jelégére levél van a Debrecen kiadóban. Kérem sürgősen átvenni. 1605

„Hadi Özevegnyő” jelégére levél van a kiadóban. 1618

Független fiatal asszony vagyok, megérett nő ember tisztességes ismeretséget ajánlatom di. kiadó mellett. Jelégére „Diskret” Hajdúföld kiadóhivatal. 1619

Korrekciót fiatal ember megismerkedne olv. hölgygel, ki hajlandó volna részére 6 havi időre 10 millió kölcsönt adni, fedezet mellett. Választ „Véletlen” jelégére a Független Ujság kiadóba. Házasság lehetséges. 1609

### Lakás

Különbejárati utcai butorozott szoba előszobával, ágynemű nélkül szolid urnak kiadó Barna-utca 15 2473

Butorozott szoba két, esetleg három főiskolai hallgatónak kiadó Thali Kálmán-utca 3. 2471

Egyszerű kis butorozott szoba urnak azonnal kiadó Miklós-utca 21. 2467

Csinosan butorozott Piac-utcai szoba, előszobával azonnaira kiadó. — Cim az Egyetértés kiadóban. 1358

Két szoba, konyhás lakást keresek. Cim Belső és Dávid vasútleletében. 2407

Kiadó butorozott szoba, teljes ellátással, úri embereknek Cim a kiadóban. 2392

Butorozott szoba, két főiskolai hallgató részére ellátással kiadó Kéttalom 4 1380

Házasság céljából elcserelem vagy eladnám szűz, egészséges pincés szoba, konyha lakásomat földszintes lakással. Cim a kiadóban. 1536

Keresek egy szoba, konyhás lakást, esetleg butorral együtt átvessem. Apafi-u. 18. 1488

Különbejárati butorozott szoba, esetleg konyhaszonnal kiadó, Paizi-utca 4. 1540

Elcserelem 1 szoba, fűtőkamrából álló lakásomat hasonlóval, esetleg nagyobbval és lehet kertbe is. Meszina-utca 13. II. ajtó. 1538

3 szobás lakást keresek Margit-fürdő közelébe. 1662

Egy tiszt különbejárati utcai butorozott szobát keres. Cim a kiadóban. 1661

Két szoba, konyha, két nagy udvarral, baromfi-, disznótarász. Október elszejére átadó lelépéssel. Péczeli-utca 7. 1623

Kis szoba, konyháért 12 aranykoronát fizetek havonta és évente 5 pár uj cipőt csinálók ingyen. Honvéd-utca 56. 3. ajtó. 1629

Egy különbejárati butorozott szoba kiadó. Cim az Egyetértés kiadóban. 1632

Utcai szoba, konyha butorral, ágyneművel és konyhaberendezéssel, fűtőház közel, azonnal átadó 14 millióért. Cim az Egyetértés kiadóban. 1627

Hol van kiadó butorozott szoba? Cimem Csokonai-színház, Selyom. 1637

Azonnalra kiadó egy egész udvar, egy szoba, konyha, speiz, veranda, Nyil-utca 103. 1602

Azonnal elcserelem 1 szoba, konyha speiz. Teleki-utca 43. 1563

Csinosan butorozott szoba kiadó. Péterfia 11., keresztút. 1578

Állandó szerény otthon adok kevés elcserelemmel, kérésrelettel, tisztességes nőnek, lehetőleg varrónőnek. Sipos Györgyné, Csap-utca 62. 1599

Azonnal beköltözhető lakással előadó egy hold szőlő. Minden kényelemmel ellátva. Létsi köves ut mentén, Ungvári kertben. Pál Peter, Kur-utca 2. 1600

Elcserelem kerti magános háromszobás verandás lakásomat modern városi lakással. Cim a kiadóba. 1594

Butorozott szoba, egy vagy két urleánynak kiadó. Szechenyi utca 18. 1542

Kiadó butorozott szoba különbejárattal, esetleg ellátással. Erzsébet-ut 10., ajtó jobbra. 1588

### Ajánlat

Négy középiskolát végzett fiu fogtechnikus tanulónak felvételt. Piac-utca 23—24. Simon Ferenc 2479

Két középiskolai fiut teljes ellátásra elfogadok. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2364

Középiskolai tanulót elfogad úri család tanítására. Homok-utca 34 2423

Sikeresen tanítok németre gyermekeket, hazhoz járok órát adni. Cim a kiadóhivatalban 2474

Jó házi koszt és lakás kapható diákok részére. Nagyerdő Vigadóban. 2443

Gyapjafonál bluz, ruha és kabát készítésén a finom minőség és remek színekben Szilágyi, Széchenyi u. 1 273

Zongoratanárnő kezdőket és haladókat tanít. Kiváló zenei zenei vizsgálat. — Tiszviselőnek lenyeges kedvezményt ad Éneket és kezdőknek zongorát tanít Orsz. Zenekademián végzett operatőrnek. Cim a Hajdúföldnél. 2271

Elutasítás miatt berendezett üzlet forgalmas helyen sürgősen átadó. Cim az Egyetértésnél. 1272

Tankönyvek az összes debreceni iskolák részére, csakis legújabb kiadások kaphatók a Méliusz könyvkereskedésében. 1268

Irkák, fűzetek és minden egyéb iskolai taneszköz a legolcsóbban kaphatók a Méliusz könyvkereskedésében. 1269

Iskolai könyvek ócska és új állapotban az előirt legújabb kiadásokban, megárlapított áron már kaphatók az Aczél Antiquariumban 145

Diáksapkák minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943

Vízvezeték. Fűtőberendezéseket szakszerűen készít és javít Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. 2168

Szűcsmunkát jótányosan vállal, szőrmearuk dus vasútszékében, bekecskes rendelhető Adler szűcsnél, Batthyányi-u. 2 407

Iskolakönyvek az összes iskolák részére Csathy részvénnytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2209

Debrecenszky kárpitosnál, Halkó 8., hencserek, püszdiványok, matracok általánosan raktoron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169

Tankönyvek a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénnytárs. könyvkereskedésében. 146

Varródnánk elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítünk, Tiszviselőnek árengedmény. Haas Viola és Grünfeld Boriska „Bevárosi női divatterem” Kossuth-u. 26. 336

Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzsely stb. fotelek általánosan raktoron 2166

Modern Kölcseknökönyvtárban összes könyv-ujdonságokat havi 15000 koronáért olvashatja, Piac-utca 58. 965

Betonserép kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, valódi aszbeztapla, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyáiban Debrecen, Kishegyesi ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. 705

Urak figyelmébe! A legújabb divat szerinti ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstein Manó uridivatszabó Debrecen. Szent Anna-utca 5. 408

Intelligens család fiu vagy leánygyermekét teljes ellátásra elfogad. Gerő, Piac 58. szám. 1298

Gebelin köpek készítését vállalom anyag-ral és anyag nélkül. Görbe u. 1. 2409

Gyermektelen házaspár elfogad leánygyermekét teljes ellátásra. Kossuth-utca 49. sz. 1404

Máthél János műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezések és e szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben, Iroda és műhely Csap-utca 24 — Telefon 3—21. szam 1429

Jómódu szülők leányát vagy fiát legolcsóbb családba a tanúre kitűnő gondozással felvesszük. Uyanott butorozott szoba kiadó. Cim az Egyetértésnél 1359

Két diák teljes ellátást kaphat Hany ad-utca 20 1427

Középiskolás leányt vagy fiut úri család teljes ellátásra elfogad. Zongora használat. Cim Kossuth utca 42 1357

Úri család felvenne teljes ellátással középiskolás fiut vagy leányt. Zongorahasználat. Értekezhetni Piac 29. 1401

Iskolásleányt teljes ellátásra elfogad gyermektelen család. Jó ellátás, külön szoba Virág utca 15. 2463

Márványozatok és cementlapok, betonárak, kutygyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő-u. 2. 603

Öz. uriaszony egy vagy két tanuló leánykát teljes ellátásra elfogad öz. Balla Kalmánné, Kertész-utca 1. 1260

Fiut vagy leánykát teljes ellátásra, külön szobára elvállalok Szappanos-u. 10. 1621

Borjakat 8—10 darabot teletetésre elfogadok Árpádtér 5. 1622

Vörösbörök erősebbek és legolcsóbb Giucknél, Péterfia utca 76. 1537

Iskolás gyermekeket ellátásra felvesszek. Uyanott butorozott szoba kiadó. Cim az Egyetértés kiadóban. 1543

Fehérnemű, gyermekruha varrónő házakhoz ajánlok. Uyanott „gombukötés és hasnyastoppolást vállal Wilhelminé, Vigkődvő 40. 1544

Leszállított áron kapható kicsinyben, nagyban törökfűző, pohárkötő, szakajtó, süttőbross, lepedő, csikós ruhavászon Hortobágyiné szövőgyárában Bocskaytér 10. 1588

Tejles ellátásra elfogad úri család középiskolás fiukat Kossuth u. 59. 1544

Középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad úri család. Zongorahasználat, korrepetálás. Uyanott tanárjelölt tanításért lakást kaphat. Cim az Egyetértésnél. 1660

Jeles érettség előkészítés bármilyen gimnáziumi correpetációt jótányosan vállal október 1-től. Cim az Egyetértés kiadóban 1661

Úri család ellátásra elfogad két középiskolai tanulót külön szobával. Zongorahasználat. Cim a Függetlennél. 1582

Eszteregályos tanulót teljes ellátásra felvétetik. — Heller eszteregályos műhely, Széchenyi u. 1. 1638

Ugorkák üveg érkezett Knöplernél, Csapó-utca 20. 1597

Elsőrendű főzőnő ajánlok nagyobb házakhoz, helyben, vagy vidékre. Homok-utca 81. 1601

Középiskolás fiu tanítását vállalom lakásért. Ajánlatokat kerem „Deák vagyok” jelégére a kiadóba 1624

Zongora tanítást vállalom Darabos-utca 34. szám. 1625

Két középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok Árpádtér 15. 1631

Iskolai évre leánykát teljes ellátásra főtéri szep lakásban elfogadok. Cim Szántó ruháztületben 1612

Orth, kóser kosztira abonenseket újból vállalom Horovitzné Hatvan-u. 7. 1613

Két iskolás kis lánykát teljes ellátásra felvesszek. Szép lakásom van és közel az iskolához. Iskola-utca 8 1614

Elcserelem Csapó-utca közepén lévő földszintes családi házban 5 szobás modern lakásomat Hunyadi-, Piac-utcán lévő 3—4 szobással. Istálló, disznóút, kocsi-lakás van. Ajánlatot „Csapó” jelégére a kiadóba. 1592

Intelligens férfiaknak jó házikosztot adok, Eötvös-utca 94. 1595

Két tanulót elfogadok az iskola közelébe, Nyomaté-u. 7. 1565

Úri cimbalmozni tanít kottából vagy cigányosan. Értekezés délután 2—6 ig Kut-utca 114. Molnár. 1628

Két tanulót teljes ellátásra elfogad izr. intelligens család. tanulásra felügyelet. Cim az Egyetértés kiadóba. 1636

Kiadó fűszerüzlet berendezéssel vagy anélkül forgalmas országút mentén. Cim a kiadóban. 1562

Úri intelligens úri család két középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad. Cim a Függetlennél. 1584

I—IV. középiskolai tanulót teljes ellátással elfogadok. Kigyó-u. 8. 1591

Zongorát hához bérbe kiadok. Nyomaté-utca 7. 1566

Szobák 1—2—4—6 ágyval teljes ellátással Erdősor 7. Délután 3—6 ig. 1567

Társulónak 50—100 millióval reális üzlettel vagy vállallattal. Cim a kiadóban. 1572

Pénzt, búzárt biztosítékra kölcsön adok. Cim a kiadóban. 1673

Financzírozás megfelelő tőkével rövid lejáratu reális üzleteket. Cim a kiadóban. 1574

Több évi gyakorlattal bíró kereskedelmi és államszámviteli vizsgával képesített tisztviselő könyvelő vagy bármely irodai alkalmazást azonnali belépéssel vállal. — Ajánlatokat zárt borítékban „Szorgalmas 7” jelégére az Egyetértés kiadóba kerek. 1575

### Kereslet

Műbern által szegényre lett középkorú úri leány elvállal bármilyen tisztességes munkát, jeles kereskedelmi oklevele van. Nyolc évi nélkülözése végett sürgős. — Bandiss Janka, Jókai-u. 6. 2480

Kocsigyártó, kerékgyártó tanulót felvessz Riesz Henrik kocsigyára 2464

Tanuló fizetéssel felvétetik Bóór Kálmán fűszerüzletébe Csapó-ut 30. 2465

Intelligens utileányt gyermekek mellé keresek Szent Anna-u. 11. Gévay ügyvéd 2470

Megbízható középkorú nőt keresek dadának kis fiam mellé Szent Anna-utca 25. Emelet. 2476

Házmestert keresünk, lehetőleg erőteljes iparost. Jelentkezhetni József kir. herceg-u. 49. sz. hitközségi ir. dában. 1498

Egy kiutó felvétetik öz. Csengeriné üzletében Csapó-utca 9 1499

Tanuló épület-, műlakatosság szakaszerű kitanulására felvétetik Kazinczi-utca 2. 1463

Egy modern rövid zongorát keresek megvételre. Ajánlatok Weisz Dezső Hunyadi-utca 17. műszaki üzletbe. 2476

Fűrdőszoba berendezést keresek megvételre, rézkályha fűtésre. Simonyi-ut 2. 1404

Zongorát, rövid kereszturost és kisebb vaskályhákat keresek megvételre, — Simonyi-ut 2. 1405

Manikűrös kisasszony elsőrendű munkaerőt felvessz Parfümerie líona, Szent Anna-utca 1. 853

Kongyot, mosottat, bármely mennyiségben vessz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám. 1277

Egy vagy két iskolás gyermeket elvállal úri család, felügyelet és tanulás biztosítva. Cim Bethlen u. 37. Uyanott eladók többféle butorok. 1204

Ólmet bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59. 1277

Műhelynek alkalmas helyiséget keresek Piac-utca közelében. Homok-u. 67. 1274

Tanuló fizetéssel azonnal felvétetik. Renoz fodrász, Kossuth-utca 4. 1275

Méret vessünk kisebb-nagyobb tételekben. Ullmann Részvénnytársaság. Piac utca 69. szám. 1292

70—100 mássa búzárt keresek kölcsön, biztosítékra. Cim a kiadóban. 1277

Bolti szolgál, fiatal, felvétetik Gárdos és Horovitz. Püspöki palota. 1663

Munkásing varrónők, gyakorlottak, felvétetnek, Révész, Csapó-utca 21. 1646

4 középiskolát végzett fiu fogtechnikus tanulónak felvétetik, Simon Ferenc laboratóriuma, Piac- 22—24. 1647

Pénztárkezelő könyvelésben jártas kisasszony felvétetik Apollo Divatruhában, Piac-u. 67. 1648

20—25 liter tejet naponta atveszek. — Darabos-u 48., üzlet. 1641

Elsőrendű kalapdiszaitonők megfelelő fizetéssel felvétetik. — Női kalapszalón, Pass-ge. 1642

Azonnal beléphetnek ügyes kabát és derék varrónők és tanulóleányok. Gelbmanné, Hatvan utca 18. 1646

Kifutófiut keresünk mielőbbi belépésére. — Kéfépar. Bethlen-utca 19. 1579

**Szállóeszt keresek szüretig Gerébi telepre.** Kerítésnek szeges drótot keresek. — Rakóczy-utca 36. 1644

**Nehány órai kézimunkáért megbízható takarítónő szobát és fizetést kap.** Hatvan-utca 1. III. 42. 1645

**Tanulók magas fizetéssel felvételnek.** — Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál, Piac 41. 1646

**Intelligens német-francia kisasszonyt keresek déltől estig 13 éves kisleányom mellé.** Cim a Debreceni Független Újság kiadójában. 1610

**Főni tudó mindenek bejáró cselédet keresek.** Dékán, Rakóczy-u. 23. 1569

**Pamut és árúlethez egyenlő tőkével agilis társat keresek, helyiség van.** — Ajánlatokat „Bank” jellegre a kiadóba kerek. 1570

**Egy perzsaszőnyeg eszmogó leány azonnal felvétetik.** — Cim a Tiszántúli kiadóban. 1687

**Pénzes társat keresek női szabó iparomhoz** — bővítéséhez Baross-u. 26. 1586

**Szeplőtő dádat keresek 3 hónapos gyermekhez jó fizetéssel.** Bethlen-u. 19. 1579

**Bancseri keresünk használat megvételre.** Kefepár, Bethlen-utca 19. 1580

**Megbízható éjjeli őrs és raktári munkásokat felvessz.** Fahidi Testvérek fatétele, Szoboszlói-ut 4. 1583

**Pénztáros kisasszony, megbízható, jobb családból felvétetik.** Hadházi-ut 16. fa-kereskedés. Jelentkezhetni a délutáni órákban. 1607

**Német nevelőnőt gyermekekhez azonnalra keresek.** Szent Anna-utca 11, Gévay ügyvéd. 1603

**Bolthelyiség, vagy bolthelyiségnek való utcai lakás, magas lelépés ellenében keresetlik.** Cim a Debrecen kiadóhivatalában. 1606

**Mindenes leány, jó bizonyítvánnyal.** — Hunyadi utca 20. szám alatt azonnal felvétetik. 1598

**Jól bevezetett helyi ügynök azonnali belépésre felvétetik.** Ippen és Sasvár. 1577

**Kifutott azonnali belépésre fevessz Csemegeálat.** Hungaria kávéház mellett. 1615

**Szobalányok, kéziasszonyok, mosogató asszony, házi szolga felvétetik.** Kossuth-utca 33. 1546

**Kifutó leány felvétetik Deák Ferenc-u. 22. liztraktár. Jelentkezni hétfőn.** 1547

Eladás

**Modern egész sima új teleházszoba, ebédő, használt plüssdivány olcsón eladó.** Hatvan-utca 34. 2340

**Eladó egy 43-as barna francia cfpó olcsón.** Cim a Hajdúföld kiadóban. 2469

**Wirth zongora keresztes, alig használt eladó.** Hatvan-u. 2. 1478

**Hagytekni ház beköltözhető négyszobás lakással Mester-utca-n eladó.** Cim az Egyetértés kiadójában. 1496

**Eladó ház Boldogkert, Borzsovai-utca 15. szám 1 hold gyümölcsös-sel.** 1497

**Eladó bellegelőn, acaádi köves ut baloldalán.** 6 kilométernél 5 kat. hold új tanya föld. Ara 118 millió korona. Értekezni a helyszínen Kola Imrével. 1512

**Beköltözhető ház eladó Csapó-kert, Kisfaludi-utca 14.** Értekezni Beresényi-utca 97. szám. 1502

**100 mm. csöves tengeri kedvező fizetési feltételek mellett sürgősen eladó.** Cim a Hajdúföld kiadóban. 2478

**Hoffer-Shuttlewort erős 6 HP 3 éves magánjáró körülgűrűs cséplővel, felszereléssel együtt eladó.** Debreceni István-utca 7. Tócsa-kert. 1506

**Eladó Csillag-utca 8 számú ház beköltözhető háromszobás lakással.** 1499

**Eladó 250x180 méretű smyrna szőnyeg.** Csillag utca 8 1500

**Egy darab fekete pulitros álló villanyesilár eladó.** Homokkert-utca 75. 1534

**Fédes kócsi, teljesen új, eladó.** Tócsa-kert, István-ut 11. 1526

**Eladó furrógép, álló, sator, tábori fuvó, daráló maom.** Teglás-kert, Létai-utca 20. szám. 1523

**Eladó egy szekér és egy kócsi.** Varga u. 82. szám. 1524

**Motorkerékpár — német gyártmány — juttányosan eladó.** Szoboszlai Pap István-utca 3. 1520

**Cipészüzlet Batthyány-utca 12. sz. alatt berendezéssel azonnal átadó.** 1521

**Eladó kis családi ház, azonnal beköltözhető.** Apaffy-utca 37. 1485

**Eladó egy békebeli minőségű alig használt férfi feöltő.** Megtekinthető Csapó u. 31. szám. 1470

**Bocskai-kerti bor — 10 hektó — eladó.** Kigyó-utca 21. 1486

**Eladó Kiszácsi-utca 89 és 95. számú házass telkek szőlővel.** 1532

**Eladó sürgősen egy nickelozott gyermek sportkócsi.** Kölesei-utca 17. 1630

**Eladó a Faragó-utca 13. számú ház.** Van rajta 5 rendbeli 1 szobás lakás, 4 lóra istálló, 10 méteres göré, slatta sertésöl. Gazdálkodóknak alkalmas. Beköltözhető szoba, konyha. — Istálló, göré átvehető. 1527

**Eladó konkolyozó kettős ekéfej, könnyű egyes ekék Szalkai utca 6.** 1471

**Barak, jökarban levő eladó.** Ugyanott szálló-karó kapható. Cim a kiadóban. 1516

**Eladó szacszkavágó, fűrészlattok, gerendák.** Károly Ferenc József-ut 81. 1517

**Bagamér községben kitűnő olajmag termő vidéken olajfűtő, kashántoló és sima örlő malom beköltözhető 3 szobás lakással.** olcsón eladó. Felvilágosítást ad dr Székely ügyvéd, Piac u. 58. 1492

**Eladó Nyil u. 180 ujonnan épült 2 szobás ház beköltözhető lakással.** — Gerébitelep György-u. 28. sz. alatti épületek 900 négyszögöl földdel. — Vénkert, Sina Miklós-u. 11. számú szőlő 600 négyszögöl. Vételár megvethető Sesta-kert Bóni u. 7. szám alatt 1489

**Egy szépen kiszivott ezüstkupakos tajték pipa eladó.** Péterfia-u. 2. 1513

**Egy singer varrógép eladó.** Katz-telep 15. szám. 1490

**Eladó Vörösmarty-utca 2. számú ház azonnali beköltözéssel.** 2453

**Eladó új beköltözhető ház Beresényi-utca 73. Ara számmillió korona és egy ház-hely 363 négyszögöl Bujdosó-utca 61. Ara husz millió. 2455**

**Eladó beköltözhető 3 szobás lakással a Kécs-utca 8 számú ház.** Értekezhetni a tulajdonossal. 2446

**Ebédő és könyveszekrény eladó.** Vigkedvű 11. Deutánoként 3-5-ig. 2415

**Eladó egy hold kitűnő fajszőlő Hajdubagsonc pajtával, természet huszonnyolc millióért, Széchenyi kert 9.** 2393

**Zongorahangó cimbalom eladó.** Cim a kiadóban. 2408

**Sürgősen eladó, vétel után azonnal átadó lakással, mellékhelyiségekkel nádudvari piac legforgalmasabb helyén — más vállalat miatt — rőfős, bőr, fűszerüzlet berendezéssel — áru nélkül, korlátolt kimeréssel. Értekezhetni a tulajdonossal u. o 2397**

**Tankönyvek új és használt állapotban az összes fiu és leányiskolák részére kaphatók.** Harmathy könyvkereskedésében Füvészkert utca 14. (Kollégium mellett) Használt könyvekért magas árat fizetek. 2176

**Eladó a Széchenyi-ut 21, István ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel.** A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cselédszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsös-sel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt 253

**9 katasztrális hold jól termő homoki föld sámsoni köves uton, közvetlen vámbazsai szemben eladó.** Értekezhetni Kegyes sarkraktár, Piac u. 58. sz. 2288

**Eladó Wertheim szekrény, répvágó, nagy sparheld.** Vértessy János gépműhelye, Miklós-utca 53. 1280

**Az István-ut 26 és 27. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsös-kert részletekben is eladó.** Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadóhivatala 262

**Gazdálkodóknak alkalmas eladó ház, 3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, speiz, beköltözhető lakással.** Óriási telkekkel. Értekezhetni Bundi-u. 10. 1585

**Két darab jökarban levő szénaprés eladó.** Kohn. Simonffy u. 18. 1581

**Libassir orth. kóser garantált tiszta, vidékről eladó.** Varga-utca 31. szám. Mosoda 1617

**Haszonra való akáófa négyméteres száz darab eladó Bakos, Csapó-u. 88. 1616**

**Eladó Katz telep 29. számú szép kis családi ház.** 1611

**Eladó két szék, nagy. 1 éves stüldő felelősség mellett.** Homok-u. 138. 1596

**Török egy kazal a város alatt eladó.** — Szentanna-u. 7. 1571

**Eladó faragott ágy, éjjeli szekrény, mosdószekrény, fehér zománcozott ágy éjjeli szekrény, három virágállvány és egy sima nagy antik asztal.** Hatvan-utca 60. szám. 1564

**Eladó szőlő bő terméssel Bőszörményi-uton egy szoba, konyha, istálló, kócsi-**

**szin elfoglalható.** Értekezhetni József kir. herceg-utca 24. 1576

**Eladó sürgősen Pacsirta-utca 3 sz. ház, alkalmas egy gazdálkodónak mint kereskedőnek, tekköltözhető lakással, nagy udvarral.** Fenti cím. 1465

**Eladó saját készítményű topolyabetétes búkk, háló és egy szép angol íróasztal.** Homokkert-utca 111. 1593

**Cserép kályha, nagy 2-es tükkör fiókkal, márványlappal eladó.** Erdősor 7. szám. Deután 3-6-ig 1568

**Üzlethelyiség eladó.** Bármilyen üzletnek megfelelő. Nyil u. 2. 1589

**Nyil-utca 2. számú ház 6 helyiséggel, vendéglóval eladó.** Beköltözhető. 1590

**Eladó a Nagyszepesen 4 hold föld.** Értekezhetni Bőszörményi ut 18. 1549

**Singer varrógép teljesen új, egy régi íróasztal eladó.** 1550

**Olcsón eladó 200 négyszögöl üres ház-hely körülkerítve.** Cim a kiadóban. 1551

**Szállóeszt eladó Kúntós-kert Bezerédi-u. 13 egy katasztrális hold gyümölcsös, természetes egy szoba, konyha cseresep épülettel.** Tulajdonos dr Balázs Piac-u. 89. Eladási ár három és fél vagyon bors. 1560

**Uj teleházszoba és egy ebédő, legújabb kivitelűek, használt plüss divány eladó.** Hatvan 34. 1552

**Pénykepezőgép görz syntor eladó olcsón.** Burgundia 13. Deután 3-tól. 1553

**Regények, külföldi kalandor detektív regények, Mikszáth, Herceg kötetek olcsón eladók.** Burgundia u. 13. 1554

**Simonffy ut 21. sz. villa négyhatodrésze eladó.** Modern lakás, villany, vízvezeték. Tamásy, Szentanna 1. 1355

**Varrógép, heveser, ebédőkrédenc, plüss divány, padlódeszkák eladók.** Kut-utca 82. 1556

**Eladó 600 négyszögöl ház-hely, új asztalkonyha 6 HP benzomotoros 720 új cséplőszereplényes Hatvan u. 64. 1557**

**Ház beköltözhető négyszobás lakással — Zugó-u 5-7. sz. — Istálló, kocsiszín másik háromszobás lakás, kettősszáz-negyven millióért eladó.** Értekezhetni dr Ungárral Simonffy-u. 1/b. 1561

**Volgógép, szivattyuskut, villamos lámpák, keresztajtó, faablak, ágy eladók.** Darabos u. 0. 1650

**Egy fényképező gép és 5000 vályog eladó.** Mester-u. 13. Itsmérés. 1651

**Angol begyes, britni begyes, strasser faj-galambok eladók.** Kölesey-u. 11. 1652

**Eladó Konyár községben egy teljesen berendezett fűszerüzlet 2 szobás utcai lakással és egyéb mellékhelyiséggel, teljesen bevezetett tetemetkezési vállalattal, továbbá 1 drb 8 oszlopos gyász-kocsi hozzávaló felszereléssel és 80 drb ujonnan készült tskoporsó.** Értekezni Gáz József, Konyár. 1653

**Eladó 1 sparherd 2 stübe. 1 tizedes mérleg, 1 nagy tükkör, 1 cseléd ágy.** Farkas vendéglő. Hadházi ut 25. 1634

**Templomtűrés férfi és női Kápolnás-utcai templomban eladó.** Schön csemegeüzlet. Piac-u. 6. 1664

**Eladó a Vörösmarty 2. számú ház azonnali beköltözéssel.** 1665

**Eladó egy suszter gép.** Rakóczy-u. 5. 1656

**Gyermekpólya eladó.** Darabos-utca 34. szám. 1657

**Kerékpár jökarban levő, terményért is eladó.** Csapó-u. 69. 1638

Vegyes

**Egymalom utcai megállónál fél férfi bőrkentű találatott.** Tulajdonosa átveheti a hajdunál, Rakóczy-u 63.

**Hegedűk, vonós, burok, alkatrészek nagyválasztékban, juttányosan áron beszereshető Szendrő, Batthyány-utca 2475**

**Raktárhelyiség kiadó Károly Ferenc József ut és Simonffy-ut sarkán nagy utcai fronttal, tűzifa szén, cement, mész, cserép stb. eladására alkalmas helyiség, helyi és máv. vasut a raktár bejárataig Simonffy-ut 2. 1406**

**5 kgros mársa gyümölcstermelőnek kiadó.** Használt inoleumot magas áron vesznek. Weinsteinné. Csapó-u. 56. 1634

**Pénykepezőgép 9x12 adok teljes felszereléssel, kifogástalan fényerős, dupla lencsével jökarban levő kerékpárért.** Esetleg egyéb természetbeni ráfizetéssel. Érdeklődni lehet naponta 5-8 — Bihari-telep — Keresztessy-u. 26. 1635

**Szabászatú tanfolyam megkezdődött.** Szabni tanulók felvételnek. Szakvizsgára előkészítik. Kies Ferenc Piac-u. 6. 1541

**Liszt legolcsóbban beszerezhető Horvát lisztraktárban Dégenfeld tér 1. Tisztviselőknak árendemény 1626**

**Rózsafák, valfák szemzését, most kezdődött oltását vállalom.** Hortobágy-u. 8. 1536

**Tűzfát pontosan hához szállít Winkler fakeskedő, Margit fürdővel szemben.** Telefon 2-80. 1636

**Boros hordó, mindenféle nagyságban kapható legolcsóbban Hatvan u. 9. 1630**

**Elvesselt péntek éjjel egy barna pej kassaló.** Megtaláló vagy nyomravezető jutalom részesül. Eötvös u. 3. 1648

**Gyakorlott gyors- és gépirő, kereskedelmi szakmában jártas, megfelelő állást keres.** Megkereséseket „Gyorsiró” jellegre a kiadóba kér 1639

**Árvalányt örökbe fogadok, ahol hölgyfodrász, manieur iparágat is elsajátíthat.** Cim Egyetértés kiadóban. 1632

**Svájci sapkák 160 esztől nagy választékban kaphatók.** Modell-kalapot örökösök Lauer és Fülöp kálopszalon. Rakóczy-utca 9. 1628

**Buzakölcseint ügyfeleim részére megbízható kereselek.** Dr Balázs bank Piac-utca 89. 1558

**Falstothoz társat keresek.** Cim az Egyetértés kiadóban. 1548

**Vízvezeték, fürdőberendezés, jótállás mellett**

vállalok, javításokat szakszerűen és pontosan készítek:

**Kovács Gyula Szent Anna-u. 2**

Tessék kivágni felmutatás ellenében árendeménykap

Elismert Legolcsóbb szőrmeárak beszerzési forrása

**LIPCSEI SZŐRMEHAZ**

KOHN SÁNDOR szücsmeister Debrecen, „Arany Bika” szálló épület moz i bejáratnál.

Női szőrmebundák mértékszerint minden színben

**2,500.000 Ftól**

boák (rókaforma) elsőrendű munka

**245.000**

koronától.

Szőrmeék darabonkénti eladása. Női és férfi bárányszőrme bekecses hozott szőrmeből is.

kihimezve vagy anélkül készülnek. Szőrmeárak javításai és alakítása a legújabb modellek után készülnek. Szőrmeestészt lipcsei módszer szerint, bőrkikészítéssel vállalom. Mielőtt bármily szőrme darabot vásárol érdeklődjön Lipcsei szőrmeházában.

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat